Правильные ответы второго этапа. Конкурс "Лучший бухгалтер 2009"
ВОПРОС 1
Если покупателю в момент продажи товара продавец предоставляет гарантии на два  года. 

Затраты на гарантийное обслуживание признаются:
1. как расходы отчетного периода с созданием накоплений по гарантийному ремонту

2. как уменьшение нетто-оборота                                                                                                                                                              

3. как расходы будущих периодов

4. не признаются вовсе

ВОПРОС 2
Латвийская фирма А, облагаемое  лицо, осуществляет торговлю спортивными  товарами, которые ввозятся из России на таможенный склад, где частично  реализуется,  а другая часть выпускается в свободное обращение.

Торговля осуществляется на условиях предоплаты. В декабре 2008 г. получены авансы от:

- покупателя В за товары, проданные на внутренней территории 

- покупателя С за товары, проданные на таможенном складе 

 В январе 2009 г. фирма А перечисляет аванс в Россию 950 лат за товар.

В феврале в 2009 г. весь товар завезен на таможенный склад, частично растаможен и  уплачен  21% НДС - 42 лата от таможенной стоимости  товара.

В том же месяце вся партия этого товара реализуется покупателю В за 250 латов.

В марте 2009 г. на таможенном складе был  реализован товар покупателю С за 250 латов. 
Как эти сделки   отражаются в бухгалтерском учете  фирмы А, беря во внимание  бухгалтерские проводки  и налогообложение?

ОТВЕТ

1. В декабре получены авансы:

от покупателя В

Д262 К5210 – 250 Ls

Д262 К5721 – 45Ls – 18% НДС

от покупателя С

Д262 К5210 – 250 Ls

Д262 К5210 – 0 Ls (ст. 7 ч. (1) закона «О НДС»)

2. В феврале перечислен аванс в Россию:

Д219 К262 – 950 Ls

3. В марте получен товар из России на таможенный склад:

Д712 (213) К531 - 950 Ls

Д531 К219  – 950 Ls

4. Часть товара растаможена и ввезена на территорию Латвии:

Д712 К7121 – 200 Ls

Д5721 К262 – 42 Ls  НДС 21%:

Этот товар продан покупателю В:

Д231 К6110 – 250 Ls

Д231 К5721 – 45 Ls (НДС 18%)

Зачет аванса полученого от покупателя:

Д5210 К2310 – 250 Ls

Д5721 К5210 – 45 Ls (НДС 18%)

5.  Продажа товара покупателю С:

на таможенном складе:

Д231 К6210 – 250 Ls

Д231 К5721 – 0% (ст. 7 ч.(1))

Зачет аванса полученного от покупателя:

Д5210 К2310 – 250 Ls

Надо помнить что если после получения аванса за поставку товара к которой применялась ставка 0%, в течении шести месяцев отгрузка не происходит, надо начислить в бюджет НДС (ст. 7 ч.(6) закона). 

ВОПРОС 3

Закуплено оборудование за 150000 лат в мае отчетного года.

В связи с кризисом  оно было продано через два месяца за 100000 лат.

Что делать?

1 .Обязательно переоценить оборудование до 100000 лат, составить акт уценки и продать  с начислением  в бюджет 21% НДС.

2. Продать оборудование за 100000 лат и начислить в бюджет  21% НДС от 150000 лат.
3.  Продать оборудование и начислить в бюджет НДС от разницы 150000 - 100000 лат.
4. Продать оборудование без переоценки за 100000 лат и начислить в бюджет НДС  21000 лат.  
ВОПРОС 4

Фирма занимается  автотранспортными перевозками. На балансе фирмы находятся грузовые автомашины. Некоторые из них уже полностью амортизированы, но продолжают эксплуатироваться и участвовать в хозяйственной деятельности.

Что делать с этими машинами?

1. Переоценить их до рыночной стоимости, начислять износ для финансовой 

бухгалтерии и рассчитывать по статье 13 закона «О ПНП».
2. Переоценить их до рыночной стоимости, начислять износ для финансовой бухгалтерии и не рассчитывать по статье 13 закона «О ПНП».
3. Не переоценивать, закрыть счет «накопленный износ» и не показывать в балансе грузовые автомашины.
4. Списать на расходы, связанные с хозяйственной деятельностью фирмы, без закрытия счета «накопленный износ».
ВОПРОС 5

Фирма А, облагаемое лицо, передает основное средство в уставной капитал необлагаемого лица В, которое будет зарегистрировано, как плательщик НДС, через три месяца.

Первоначальная стоимость основного средства 10000 лат, накопленный износ – 4000 лат. 

Как фирма А должна учитывать НДС при осуществлении этой сделки?

1. Фирма А должна вернуть в бюджет НДС, отчисленный  как предналог, при приобретении основного средства.

2. Фирма А не должна  возвращать НДС в бюджет,так как происходит смена собственника основного средства.

3. Фирма А   начислит  в бюджет НДС   от рыночной стоимости основного средства.
4. Фирма А вернет в бюджет НДС  от разницы  рыночной  и остаточной стоимости  основного средства.
ВОПРОС 6

Латвийская компания в отчетном году получила займы и кредиты от:

- нерезидентов третьих стран
- физических и юридических других стран участниц ЕС

- физических и юридических лиц ЛР

- кредитных учреждений не зарегистрированных в ЛР и в других участницах ЕС
Что относится к долговым  обязательствам для расчета платежей процентов, корректирующих облагаемый доход в декларации?

1. Займы от физических лиц ЛР и  физических лиц других стран  участниц ЕС.
2. Займы от юридических лиц ЛР и  юридических лиц других стран участниц ЕС.
3. Кредиты полученные от кредитных учреждений зарегистрированных в ЛР  или другой стране участнице ЕС.
4. Займы от нерезидентов третьих стран, физических и юридических лиц других стран участниц ЕС, а также кредиты, полученные от  кредитных учреждений  не зарегистрированных в ЛР или в других странах участницах ЕС

ВОПРОС 7

В связи с кризисом руководство предприятия решило, что производственное оборудование, на котором производится 80% выпускаемой продукции, будет продано в марте следующего года (имеется проект договора купли-продажи с покупателем).

1. Списать основное средство в  расходы  отчетного  года.
2. Перевести основное средство по остаточной стоимости в  долгосрочные активы для продажи и продолжать начислять износ.
3. Перевести основное средство в долгосрочные  активы для продажи по остаточной стоимости и не начислять износ.
4. Переоценить основное средство до рыночной цены, перевести в долгосрочные активы для продажи и  не начислять износ

ВОПРОС 8

SIA „ABC”   по договору  займа  получила от: 

резидента Латвии         SIA  UNILIZING                                         1000 Ls

нерезидента из Германии - юридического лица         10000EUR/ 7028Ls

Уставной капитал  SIA   ABC                                                           2 000 Ls

Резерв переоценки долгосрочных вложений                                  8 000 Ls

Нераспределенная прибыль прошлых лет (отрицательная )         900 Ls

Собственный капитал   на начало периода                                      9100 Ls

	Объем долговых обязательств
	 Средняя ставка       краткосрочных кредитов последнего месяца периода таксации


	Начисленные % за 2008 год
	Оплата займа

	      1000 Ls
	           16,8% 


	120
	 300Ls

в июне

	10000 EUR/ 

     7028 Ls
	            6,8%


	750 EUR

   /527 Ls
	 500 EUR 

в сентябре


Сделать расчеты  максимально допустимых процентных платежей за период таксации и определить на какую сумму может быть корректировка облагаемого дохода.

ОТВЕТ
В отношении процентов выплаченных по займу от SIA Unilizing расчет делать не надо.

1 .Расчет среднегодовых обязательств в EUR

(½7028 +7028 +7028 +7028 +7028 +7028 +7028 +7028 +7028 +3514+3514+3514+3514½ )/12 = 6003,08 Ls

Расчет нормы допустимых процентных платежей

6003,08* 1,2 * 6,8%  =  489,85 Ls

Превышение процентных платежей: 

527-489,85 = 37,15 Ls

2 .Расчет превышения среднегодового обязательства над 4-ех кратным собственным капиталом.

6003,08/ 4*1100  = 1,36

1100 – Собственный капитал для расчета процентных платежей (9100-8000)

Допустимая сумма процентных платежей

527/1,36 = 387,50 Ls

Превышение процентных платежей:

527-387,50 = 139,50 Ls

Облагаемый доход увеличивается на большую из сумм  139,50 Ls и отражается в строке 15.2 декларации по ПНП.

